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                                 Prešovský samosprávny kraj 

U Z N E S E N I E  č. 21/2025 

 

z 21. riadneho zasadnutia Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu, 

konaného dňa 19.9.2025 

 

Komisia regionálneho rozvoja a cestovného ruchu zriadená pri Zastupiteľstve Prešovského 

samosprávneho kraja: 

 

A. odporúča Zastupiteľstvu PSK  s c h v á l i ť: 

 

A.1. 

vstup Prešovského samosprávneho kraja do projektu „AquAdapt CEE“ v rámci výzvy 

programu LIFE (ďalej len „projekt“) 

A.1.2. 

zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie projektu uvedeného v bode A.1., 

v súlade s podmienkami výzvy vo výške 40 % z projektového rozpočtu pre PSK. Výška 

projektového rozpočtu pre PSK je 496 908 €, čo predstavuje spolufinancovanie zo strany PSK 

185 760€ na obdobie 3 rokov 

A.1.3. 

zabezpečenie realizácie projektu uvedeného v bode A.1. v súlade s podmienkami poskytnutia 

nenávratného finančného príspevku 

A.1.4. 

zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov projektu uvedeného v bode 

A.1. z rozpočtu PSK do výšky 5% z projektového rozpočtu pre PSK  

A.2. 

Všeobecne záväzné nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. xxx/2025 o poskytovaní 

dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja 

A.3. 

Výzvu predsedu PSK na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2026 v zmysle 

VZN PSK č. XXX/2025 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského 

samosprávneho kraja 

A.4. 
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Výzvu poslancov PSK na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2026 v zmysle 

VZN PSK č. XXX/2025 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského 

samosprávneho kraja 

A.5. 

Výzvu pre región na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2026 v zmysle VZN 

PSK č. XXX/2025 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho 

kraja v platnom znení 

A.6.  

Výzvu Participatívny rozpočet na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2026 v 

zmysle VZN PSK č. XXX/2025 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského 

samosprávneho kraja 

A.7. 

Výzvu Riešenie potravinovej dostupnosti na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre 

rok 2026 v zmysle VZN PSK č. XXX/2025 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov 

Prešovského samosprávneho kraja 

A.8.  

Výzvu pre obce a mestá Prešovského samosprávneho kraja na predkladanie žiadostí 

o poskytnutie dotácie pre rok 2026 v zmysle VZN PSK č. XXX/2025 o poskytovaní dotácií z 

vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja 

 

B. berie na vedomie:   

B.1.  

Informatívnu správu o príprave Stratégie udržateľného cestovného ruchu v Prešovskom kraji 

na roky 2025-2030 

B.2. 

Informatívnu správu – Externý seminár Európskeho výboru regiónov (CIVEX) k cezhraničnej 

spolupráci s Ukrajinou 

B.3. 

Informatívnu správu súčasného stavu verejných vodovodov a verejných kanalizácií a 

odporúčania v kontexte implementácie komponentu „Základná environmentálna infraštruktúra 

v okrese Snina“ v rámci Iniciatívy Dobiehajúcich regiónov (Catching-up Regions”) 

B.4. 

Informáciu o Stave implementácie mechanizmu ITI v Prešovskom samosprávnom kraji 

B.5. 
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Informácie o kritickom stave vodnej hladiny vo vodnej nádrži Veľká Domaša, ktorá je 

v súčasnosti na úrovni 151,43 m.n.m, čo je viac ako 11 metrov pod maximálnou hladinou, ktorá 

je na úrovni 162,5 m.n.m.  

B.6. 

Informácie o negatívnych dopadoch nízkeho stavu hladiny vody vo vodnej nádrži Veľká 

Domaša na cestovný ruch a celý priľahlý región  

B.7. 

Informácie o poklese návštevnosti vo všetkých strediskách cestovného ruchu v okolí Domaše 

a poklese návštevnosti v ubytovacích a reštauračných zariadeniach.  

 

C. konštatuje, že   

C.1.  

Pre stabilný rozvoj cestovného ruchu je dôležité zastabilizovať vodnú hladinu vo vodnej nádrži 

Veľká Domaša počas letnej turistickej sezóny na úrovni okolo 160 m.n.m. v mesiacoch jún, júl 

a august   

C.2. 

Manipulačný poriadok VN Veľká Domaša by mal pružne reagovať na stále častejšie suchá 

a hydrologické deficity v území  

C.3. 

Je potrebné na úrovni Ministerstva životného prostredia SR a na úrovni Ministerstva vnútra SR 

prijať také opatrenia, aby sa v čase sucha s vodou v nádrži šetrilo a aby všetky dotknuté zložky 

sledovali hydrologickú situáciu v území počas celého roka a v prípade potreby bezodkladne 

prijímali opatrenia, ktoré povedú k šetreniu s vodou v čase sucha 

C.4. 

Je dôležité, aby odkryté dno vodnej nádrže Veľká Domaša nezarástlo náletovými drevinami 

a je potrebné prijať opatrenia na úrovni SVP š.p. na likvidáciu náletových drevín pred 

opätovným zaplavením dna  

C.5.  

Je vhodné využiť výrazný pokles vodnej hladiny vo vodnej nádrži Veľká Domaša na úpravu 

pláží v jednotlivých strediskách zo strany SVP š.p.  
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D. žiada  

D.1. 

Predsedu PSK, aby informoval Ministra životného prostredia SR, Ministra vnútra SR, Ministra 

cestovného ruchu a športu SR a Ministra investícií a regionálneho rozvoja SR o vzniknutej 

situácii v regióne Domaše a požiadal ich o bezodkladné riešenie tejto situácie, vrátane 

odporúčaní komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu  

D.2. 

Predsedu PSK, aby požiadal generálneho riaditeľa SVP o riešenie vzniknutej situácie na vodnej 

nádrži Veľká Domaša a využil nízky stav vodnej hladiny aj na úpravu pláží v jednotlivých 

strediskách   

 

 

Mgr. Lenka Smetanková v.r.                                               Ing. Jozef Kmec, PhD. v.r.                                  

sekretár Komisie RR a CR                                                                  predseda Komisie RR a CR     

                                                                                                                                                

Overovateľ:  Ing. Marek Hudák, MBA v.r. 

 

V  Prešove, 24.9.2025       

 

Zapísala: Mgr. Miroslava Borzová, odbor strategického rozvoja   
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